

Эта часть работы выложена в ознакомительных целях. Если вы хотите получить работу полностью, то приобретите ее воспользовавшись формой заказа на странице с готовой работой:

<https://stuservis.ru/referat/375172>

Тип работы: Реферат

Предмет: Экономика

Содержание

Введение 3

1. Сущность и роль методологии финансово-экономических исследований 4

2. Структура и основные методы финансово-экономических исследований 10

Заключение 14

Список использованной литературы 15

Введение

Финансово-экономические исследования являются неотъемлемой частью современной экономики, которые представляют собой систематическое изучение и анализ финансовых и экономических явлений с целью принятия рациональных решений и планирования деятельности в сфере финансов.

Однако, для достижения эффективных результатов требуется строгое соблюдение методологии финансово-экономических исследований. Методология играет важную роль в определении этапов, методов и инструментов исследования, а также в обеспечении достоверности полученных результатов.

Основной целью финансово-экономических исследований является получение новых знаний о финансовой системе и разработка рекомендаций для ее улучшения.

Для достижения поставленной цели необходимо решить такие задачи:

- изучить сущность и роль методологии финансово-экономических исследований;
- рассмотреть структуру и основные методы финансово-экономических исследований.

1. Сущность и роль методологии финансово-экономических исследований

На сегодняшний день с развитием и трансформацией бизнеса, усовершенствованием управления экономическими объектами, возникает потребность в научных исследованиях финансово-экономических процессов в государстве.

Данные исследования проводятся посредством разнообразных методов, принципов, с построением методологии исследования, которых сегодня в практике применяется немало. И здесь можно отметить, что они не всегда в полном объеме позволяют анализировать новые экономические реалии и потребности бизнеса. Поэтому тема исследования методологии и методов экономических исследований, применяемых на практике, актуальна на сегодняшний день.

Финансово-экономические исследования основываются на анализе производства материальных благ, и нацелены на изучение социально-экономических отношений.

В науке устоялось два определения финансово-экономической методологии. Первое данное явление характеризует как учение о методах научного поиска, о приемах и операциях по накоплению и освоению знаний, о способах построения и обоснования системы знаний [4, с. 41].

То есть, здесь экономическую методологию можно трактовать как отрасль знаний, изучающих экономическую науку как вид человеческой деятельности.

Иное определение методологии финансово-экономического исследования – совокупность методов, применяемых в науке «Экономика».

Данное определение носит наиболее общий характер, и применяется в основном для выявления экономических школ, задающих вопросы разнообразного характера с применением множества методов – инструментов анализа [2, с. 36].

Предметом финансово-экономической методологии выступают существующие теории в экономике, а методы заимствуются из философии, социологии и истории.

Для понимая сущности методологии экономических исследований отметим, что методологи анализируют структуру экономического явления, знания, и исследуют связи данного явления, знания со сферой его применения, выявляя ее идеологические и этические предпосылки, а также анализирует междисциплинарные взаимодействия, уровень их влияния на эволюцию экономической теории.

И на практике методологи используют три источника информации: собственные научные результаты – теоретические концепции; методологическая рефлексия экономистов, результаты их мышлений, споров, точек зрения, касаясь развития их области науки; и эмпирические исследования, например, контент-анализ научных статей по теме исследования, опросы ведущих экономистов.

Одними из известных методологов выступали Дж. Дэвис, К. Поппер и И. Лакатош. Последние привнесли свои идеи в развитие методологии экономических исследований, переформулировали методологические проблемы экономических исследований на языке философии науки, и иных гуманитарных дисциплин. Третью революцию Дж. Дэвис связывает с окончательным преодолением нормативизма и с появлением новых направлений в методологии – риторических исследований, экономического знания, конкретно-исторических исследований экономической науки [1, с. 151].

Отметим, что система методологии экономических исследований предполагает следующую последовательность действий:

1. В первую очередь реализуется наблюдение за объектом экономического исследования.
2. Затем происходит обработка информации, полученной на первом этапе, с применением множества приемов, называемых методами. К ним относится синтез, анализ, аналогия, индукция, дедукция, моделирование, абстракция, сравнение и аналогия.
3. Следом за применением методов реализуется проведение экспериментов.
4. В завершении – построение логических и математических моделей [4, с. 73].

Данное построение наглядно показывает важность научного метода, применяемого в экономическом исследовании, и для каждого исследования применяется свое определенное количество методов, как всеобщих, так и применяемых к узкой отрасли.

Наглядно видно, что использование методов является важным моментом при теоретических изысканиях методологического исследования.

Одни ученые полагаются на применение абстрактно-логического метода, то есть восхождение к конкретному от абстрактного, применяя анализ и синтез.

Другие в качестве гипотезы выдвигают понимание содержания проблемы, затем аргументируют ее при помощи силы логического доказательства и применения практики.

Существуют и иные методы экономических явлений, например, выделенные Е.В. Радковской математические методы исследования. Примером такого метода, по мнению автора, выступает статистическое сопоставление параметров [6, с. 240].

Наиболее важными для экономического исследования выступают следующие методы исследования, представленные на рисунке 1.

Список использованной литературы

1. Васильева Л.С., Петровская М.В. Финансовый анализ: учебник. – М.: КноРус, 2021. – 880 с.
2. Ефимова О.В. Финансовый анализ. Инструменты обоснования экономических решений: учебник. – М.: Кнорус, 2020. – 322 с.
3. Кокин А.С. Финансовый менеджмент: учеб. пособие. - М.: ЮНИТИ-ДАНА, 2015. - 511 с.
4. Москалева Н. В. Методы экономических исследований. / Москалева Н. В., Кузьменкова В. Д. // Учебное пособие, Смоленск, 2016 - 89 с. Текст: электронный. URL: https://www.sgsha.ru/sgsha/biblioteka/Moskaleva_met_ek_issl_uchpos.pdf (дата обращения: 20.05.201).
5. Морозова А.М. Методология экономических исследований. Практикум к семинарским занятиям, по самостоятельной работе и по выполнению контрольной работы для студентов направления подготовки

38.04.01 «Экономика» очной и заочной форм обучения. Керчь: ФГБОУ ВО «КГМТУ», 2019. 87 с.

6. Основы экономической теории: учебник для среднего профессионального образования / Е. Н. Лобачева [и др.]; под редакцией Е. Н. Лобачевой. - 4-е изд., перераб. и доп. - Москва: Издательство Юрайт, 2019.- 539 с. - (Профессиональное образование). - ISBN 978-5-534-10699-2. - Текст: электронный // ЭБС Юрайт [сайт]. - URL: <https://urait.ru/bcode/431309> (дата обращения: 20.05.2021).

7. Хорольская Т.Е., Калашникова Е.В., Еленская Е.И. Методика проведения анализа финансовых результатов деятельности коммерческой организации // Вестник Академии знаний. - 2020. - №3 (38). - URL: <https://cyberleninka.ru/article/n/metodika-provedeniya-analiza-finansovyh-rezultatov-> (дата обращения: 14.02.2023).

8. Чернявская С.А., Власенко Е.А. Учет и анализ финансовых результатов // ЕГИ. - 2020. - №1 (27). - URL: <https://cyberleninka.ru/article/n/uchet-i-analiz-finansovyh-rezultatov> (дата обращения: 14.02.2023)

Эта часть работы выложена в ознакомительных целях. Если вы хотите получить работу полностью, то приобретите ее воспользовавшись формой заказа на странице с готовой работой:

<https://stuservis.ru/referat/375172>